

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Издается с 1934 года

№ 200 (5148)

Суббота, 13 октября 1979 года

Цена 2 коп.

ПРАЗДНИК тружеников села

Каждый год, когда земля одевается в яркий осенний наряд, наша страна отмечает Всеобщий День работников сельского хозяйства. Этот праздник — выражение всеобщей признательности и глубокого уважения к легкому труду животноводов и полеводов. Праздник сельских тружеников — это праздник всего советского народа, потому что тысячи и тысячи тружеников города активно участвуют в подъеме сельскохозяйственных отраслей производства.

Трудным выдался для нас этот год. Сургутская зима, очень высокий уровень воды летом, дождливая осень — все это сказалось на урожайности полей и продуктивности животноводческих ферм. И как всегда бывает в трудную пору, на помощь сельским труженикам пришли рабочие промышленных предприятий и строительных организаций Сургута. В непогодных условиях была организована заготовка кормов из юга Тюменской области, а с их помощью продолжается в нашем районе.

Но каким бы трудным ни был этот год, передовые люди села добились высоких производственных показателей. Дворники В. Е. Пяткова, Т. С. Калесникова, Т. И. Новоселова, А. П. Третьякова, А. С. Шарипова, Н. Е. Медведевы, члены кооперации Г. Р. Улитина, Т. К. Терентьева, Н. Я. Долгушина, Н. Д. Салминя, скотник Д. П. Черкапкин и многие другие из месяцев в месяц выполняют и перевыполняют планы по надоя молока, и превращаячию молодняка крупного рогатого скота.

Добрая слава идет по району о сельских механизаторах. В числе правофланговых трактористов А. В. Ослин, В. А. Гримешко, В. И. Тырков и другие. Многие годы успешно трудятся в сельском хозяйстве член горкома КПСС А. П. Пятков.

Список передовиков производства, удивительно десятой пятерки можно продолжать долго. На славный творческий труд их вдохновляет неустанный забота партии о подъеме сельского хозяйства. Эта забота ощущается в любви и посвящении. Из года в год растет тракторный парк совхозов, туда поступают сельскохозяйственные машины новейших конструкций. В селе Туядинко, Высокий Мыс, Локосово пришло надежное электроснабжение, проектируется линия влектропередачи в Сытомыши. Рабочие Сургута построили и строят на фермах коромыронтитательные цеха, силошные траншеи, другие объекты.

Материальное благополучие сельских тружеников — это также результат работы нашей партии. Теперь редко встречаешь семью, где не было бы телевизора, радиоприемника, бытовых машин. Большине спросом пользуются автомобили, мотоциклы, коляски, другие товары. Теперь все село электрифицировано, радиофмировано, со многими наложена надежная радио- и телефонная связь.

В день большого праздника мы обычно со средоточием свое внимание на первенственных делах, пумаем о трудах, которые нам надо преодолеть. Главное состоит в том, чтобы успешно и организованно провести зимнюю скотку, сохранить все поголовье, не снизить продуктивность животных.

Для этого необходимо с первых дней зимы на всех фермах организовать приготовление кормов, пустить в работу все кормоприготовляющие машины. Как никогда, нынче надо экономно расходовать корма, которые заготовлены с таким трудом.

Нелегкая предстоит зимовка, но у сургутских животноводов, всех тружеников сельского хозяйства достаточно опыта, знаний и сил, чтобы в этой обстановке выйти победителями. В праздничный день желаем труженикам сел и деревень больших успехов в труде по выполнению решений ХХV съезда КПСС, юбилейного (1978 г.) Пленума Центрального Комитета партии, желаем счастья, здоровья и благополучия каждой семье,



НОВОГОДЬЕ БЛИЗКО

На 118,3 процента выполнено квартальный план по валовому доходу Сургутское управление технологического транспорта № 3. Производительность труда возросла за это время на 9,6 процента.

Немалую роль в достижении успеха сыграло социалистическое соревнование. Лучшим подразделением УТТ в третьем квартале признаны колония № 4 (нальчанки Н. В. Стельмак). Водители этой колонии переехали на отдаленные месторождения сверх задания 49,9 тысячи тонн грузов. Примечательно производительность труда была выше, чем предусматривали обязательства, на 8,8 процента.

Хорошие показатели этого подразделения на прямую зависят от качества работы каждого из отдельных экипажей. В колонии семь бригад. Две из них, руководимые Ш. Т. Батыршиным и В. Г. Коштюгом, заняли призовые места при подведении итогов по соревнованию за сентябрь среди бригад управления.

Второе место за квартал присуждено колонии № 2. Работает она уже в счет декабря 1979 года.

Л. АЛАДИНСКАЯ,
старший экономист
отдела труда.

СВЕРХ ПЛАНА — 200 ТОНН

Среди предприятий производственного объединения Сургутнефтегаз первым рапортовал о выполнении задания по заготовке кормов колектив четвертого управления технологического транспорта. Для совхоза «Сургутский» водители заложили 1300 тонн силоса.

Шефы — транспортники, скрывают свое обещание, не ушли с передовой «железного фронта». Они намерены сдать труженикам

РАБОЧИЕ РИТМЫ СУРГУТА

НА ГОРЯЧИХ ТОЧКАХ

В строительно-монтажном управлении № 46 треста Сургутурбопроводстрой из месяца в месяц на линиях социалистического соревнования ходят бригады В. И. Лукашевича, А. И. Ищенко, А. А. Стреконова и А. М. Бардуковой.

Все они работают по методу хорасчета и заняты на самых горячих точках. А объекты эти находятся на нефтяных месторождениях.

Успешными передовыми коллективами управление за прошедший квартал за 111,6 процента выполнило объем работ собственными силами.

Трудовое напряжение в коллективе не спадает на финишне года. Монтажникам предстоит на Федоровском, Быстринском и Лянторском месторождениях сдать нефтятинам 180 километров промыслов и магистральных возводов.

А. ПРОХОРОВ.

ЗАСЕДАНИЕ КОМИССИИ

Под председательством второго секретаря горкома КПСС В. С. Черткоева состоялось заседание комиссии по подготовке и проведению праздника 62-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

Рассмотрен план работы, определены обязанности членов комиссии, партийных комитетов и терских парторганизаций. Согласно плану на предприятиях и стройках в предпраздничные дни будет проведена большая работа.

ИДЕТ ЗАКЛАДКА ОВОЩЕЙ

в. 1. Картошка, которая реализована, — для их же рабочих.

До сих пор не поняло сложности положения руководство автобазы № 4, иначе разговор о выделении машин бы был снят с повестки дня.

Иногда железнодорожники «воруют» такое дорогое время у клиентов. 10 октября на станции Сургут-Порт организовано собрание, которое длилось до 11 часов дня. В это же время люди и машины огра № 6, выделенные для разгрузки вагонов, проставаны.

Не разгрузите оперативно поступившие вагоны — одна сторона дела. Другая — обеспечить сохранность картофеля зимой. К сожалению, здесь тоже не все благополучно.

Городской комитет избирательного контроля, используя горсовет, направил во все огры председателей групп народного контроля ведущих предприятий города, депутатов горсовета для контроля за разгрузкой вагонов.

М. КРЕПЫШЕВА.

КОРМА — ВСЕМУ ГОЛОВА

селя дополнительно еще сеяла дополнительную силоса.

Как я для уверенного места, твои и сейчас производственный труп называют бригадой М. Завадского, комбайнера П. Гаврилова.

Свои трудовые успехи рабочие транспортного управления посвящают празднику сельских тружеников, с которыми их связывает крепкая дружба. Каждый год наш коллектив оказывает скохозу помощь. И это помочь мы рассматриваем как свое кровное дело.

А. ЯГОВКИН,
секретарь бюро
партийной организации управления.

У НАШИХ СОСЕДЕЙ

Когда говорят о передовых строителях Тобольского нефтехимического комплекса, в числе первых называют ими Нины Зиновьевны Спицак, плотника - бетонщика № 1 Химстроя. Сегодня она работает на самом важном участке, пусковом объекте 1979 года — товарно-сырьевой базе Северной.

Фото Ю. Попова
(«Тобольская правда»).



СОЮЗ СЕРПА И МОЛОТА

Совхоз «Сургутский» является одним из подразделений объединения Сургутнефтегаза, так как управляет его подсобным хозяйством. И нередко, рабочим полем для ферм приходится, как говорится, вариться в собственном соку. Главные усыпления объединения направлены на добывчу нефти и газа, а отдал Главкомиенефтегаза, ведающий сельским хозяйством, хотя и руководствуясь общими для всего сельского хозяйства директивами, но явно не уделяет достаточного внимания базам наших северных сельхозов. А ведь мере того, как возрастает количество жителей городов, количества укрепляются мощь подсобных хозяйств.

В совхозе я был впервые. Но он напомнил мне родное украинское село. Вот ряда ферм такой же архитектуры, но нет дорог. На фермах бригада Николая Баранкова занимается ремонтом стойлового оборудования, дальше серебрятся установки, которая передавливает ветки на корн—очень пытательный. Вот ремонты мастерские, где мы познакомились с электротехникой Надеждой Ревасовой, молодой женщины, очень интересной и симпатичной, воспитанной двоих детей и не считающей себя обделенной судьбой. Затем заглянула в машинный двор, где защищиваются работы по обустройству гаража для 55 машин.

Вместе с главным инженером Владимиром Дмитриевичем Савиным побывали в тепличном хозяйстве, где при искусственном тепле зреют помидоры, огурцы. Я спросил у него:

— Вы давно тут, Владимир Дмитриевич?

ЗАВТРА — ВСЕСОЮЗНЫЙ ДЕНЬ РАБОТНИКОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

— Как сказать? С началом нынешней пятилетки.

— А что нового появилось за вашу бытность?

— Нового?

Он скинул взором весь поселок, где недавно выросли специально спроектированные для северной местности двухэтажные дома, прямые среди сосновного леса, где в городе не увидишь.

— Тут легче назвать, что было до моего приезда.

Приступившие при разговорах коммунисты механизаторы Тимиря Антульев в Николай Денисов тоже начали считать, что появилось новенькое. И не только в поселке, уже не деревне, от нее только с полсотни дворов осталось.

Ремонтный цех поставил. Механизировали раздачу коров на фермах: машины двор привели в порядок, расставили по местам техники. Вышкомонтажники помогли в строительстве цеха по приготовлению антибактериальной муки.

Сроки серпа и молота — всплыли я моей автматии.

— Верю, союз у нас с нефтяниками крепкий.

Сделано, безусловно, все. До конца нынешней пятилетки в совхозе предстоит полностью механизировать раздачу коров как в коровниках, так в ветчинках, построить машинический кормоцех. Есть настоятельная необходимость построить типовые склады; это хозяйство хромает на все четыре ноги.

Словом, дел в совхозе невпроворот. Но хозяйство на правильном пути, уверенно переходит в индустриальныеель.

А АЛЕНОВ.

С МАРИЕЙ Севастьяновной Латышевой я встретилась исподволь на ее рабочем месте, в зале № 4 пищеварительного завода совхоза «Сургутский». Сюда мы пришли вместе с заведующей Людмилой Матвеевной Бахиной.

В зале рядом выступали четырехъярусные батареи скелетами, в которых содержатся птицы. Было время первого кормления. Небольшого роста женщина споро сносила между батареями. Вот она поставила лестницу на ведра птиц насыпала кормушки корм.

— Марин, ты скоро освободишься? — окликнула птичницу Людмила Матвеевна.

— Да я уже заключена, — отвечала женщина, подходит к нам. В ее светлых глазах удивление и вопрос.

Зашла подсобное помещение. Мария Севастьяновна смущалась, сначала очень скромно отвечала на вопросы. Первое, о чем я спросила: как удаётся добиваться высоких результатов? При этом на вопросах-нечесаху появляется 158 яиц, а в Марии Севастьяновой этот показатель равняется 176.

— Да ничего особенного.

— Да я не делаю. Два раза

в день кормление: поение птиц, затем уборка. Рацион для птиц нам выдают готовый, но и сама смотрю, когда в корм добавлять больше мела, ракушек, а когда пыбера, жира, травяной муки. Замечено, если птицы в клетках вялые, сразу же

РОДИ ВСЕ скрепы, какими подопытлась Мария Севастьянова. На первый взгляд и прадед ничего особенного. Но если не приложить рук, если не работать с отдачей, с любовью, то это «ничего особенного» рас-

Ее будни

и праздники

принимаешь необходимые меры.

Работа мне нравится. И утром приду пораньше, если нужно, и вечером задержусь. Птицы содержатся, сами видите, в клетках, значит, особо не важно правильное их содержание. И чтобы на поилки воды не переливалась, и чтобы чисто у них всегда было. Поесть и уборка клеток механизированы.

Многое зависит в первом рабочем и от слесаря. Обслуживающего батареи клетками. В нашем цехе работает молодой парень Миша Чукарин. Хорошо работает. Вся механизация у него отложена. И яям от этого легче.

Кривится с другой стороны.

Восемь лет работает М. С. Латышева птичницей в совхозе. Администрация не раз отмечала ее труд почетными грамотами, денежными премиями. Имеет Мария Севастьянова и медаль «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина».

И еще о Марии Севастьянове в коллективе говорят, что она человек скромный и добрый, никогда не откажется в помощь, совете. А ведь жизнь у них всегда была. Поесть и уборка клеток механизированы.

Всю лет сеть осталась

без матери. Вместе со старшими сестрами пошла в нянки. И только в

12 лет впервые пошла в школу. Мария Севастьянова вспоминает, что у них с сестрой было одно сшитое платье, которое они по очереди надевали в школу.

С 13 лет пошла работать в колхоз. Первые послевые годы были тяжелые. Не хватало мужских рук, поэтому и ей хватало дел. Работала дядкой, телятищницей, в поле — во время посевной и уборочной кампаний. Она не помнит, чтобы ее руки когда-либо не были заняты.

Выросла пятерых детей. «Дети у меня хорошие, забытые», — говорит Мария Севастьянова. — Не замечала, как уже я бабушкой стала. Появился первый внук, ждем второго.

Да, забот у Марии Севастьяновы прибавляется, но они не тяготят ее, наоборот, радуют. Не секрет, что встречаются еще и такие, что за своими горестями и заботами не видят вокруг себя ничего хорошего, вымываются или заблываются. В своей нелегкой жизни обычно каждого обвиняют. Но не такая М. С. Латышева, она считает, что жизни были и трудности, но было и немало светлого, радостного. Без этого нет жизни. И отнюдь ее доброта, отзывчивость, ее душевная чистота, чужой беде в радости.

А. СТЕПАНОВА.

ЗАСЛУЖИ ПОЧЕТ

Около десяти лет в Высокомысском отделении совхоза «Тундрийский» работают дочки Надежда Егоровна Мелентьева и Нина Александровна Баранкова. Несократно труд их отмечался поддаками и грамотами. При однаковом содержании в корне животных они добиваются высоких удоев молока.

Хлопотная пора пастбищного периода. На пастбищных лугах далеко от

зачастую в отделении не хватает поваров, их заменяют Надежда Егорова и Нина Александровна. В общем-то, если разложить всю крестьянскую работу на селе, то получится, что каждый работает за двоих.

Взять хотя бы калитки на каторе Владимира Стасеева: все лето он почти без выходных трудится бок о бок с животноводами. И каждый день у него заботы: увезти их и привезти возвращая. Летом призывают к тому, что на определенном месте всегда поджигают каторы.

Зачастую в отделении не хватает поваров, их заменяют Надежда Егорова и Нина Александровна.

Заслуженные животноводы Мелентьева и Баранкова, капитан каторы Стасеев, телитница Салмин, тракторист Григорьев, конюх Вагин, подсобный рабочий Тимофеев. Капитан Дня работника сельского хозяйства были отмечены премиями и грамотами.

Я. КАЛМИКОВ, управляющий Высокомысским отделением совхоза «Тундрийский».

ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ

отчетном собрании в речевет.

В районном зале связи на учете стоят 126 комсомольцев. Слабо велась работа в течение года, вероятно, осталась себе молодежь и сейчас.

К сожалению, не решают вопроса с проведением комсомольских собраний и повторяется эта проблема. А ведь партийные собрания прошли в зале связи, на хлебозаводе. О каком тогда руководстве комсомолом могли говорить на них секретари партийных организаций?

В горы комбинате нет секретаря комсомольской организации. Уволился прежний, и пока среди 56 членов ВЛКСМ все могут найти ему замены. А п

18 ОКТЯБРЯ — 80 ЛЕТ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ А. А. СУРКОВА



дороге пассажиров, грузоотправителей и грузополучателей, должны иметь удобный доступ для быстрого выполнения операции. Подчеркните: удобство и быстроту. А как реализует этот приоритет руководство Сургутского отделения дороги?

Вот простой пример. Погрузка и выгрузка производится на станции Островная, и оформление провозных документов. Но и это еще не рекорд, поскольку четвертому управлению механизации потре-

бовалось вдвое больше времени.

А все по причине этой технологии, как следствие, вытекающей из того, что на станции Усть-Югань с меньшим объемом грузовой работы четыре кассира, а на Островной — на одного. Кассиры боятся проехать сюда, а вот остальные едут, поскольку работники всех служб здесь приезжающие.

Давно назревала произ-

АЛЕКСЕЙ Александринович Сурков является одним из старейших советских поэтов, стоявших у истоков поэзии молодой Страны Советов. В лучших своих стихах А. Сурков воссоздал образ «советской эпохи», выразил чувства в мыслях участников бурных событий и доказал «непомерную большую эпоху».

О чём бы ни писал поэт, какие бы темы ни поднимал он, для его стихов характерно глубокое личное описание мира с его пёстрыми красками.

На сцене: известный советский поэт Социалистического Труда, депутат Верховного Совета СССР, секретарь Союза писателей СССР А. А. Сурков.

(ТАСС).

водственная необходимость привлечь на Островную товарных кассиров. Тогда не будет нарушаться правила технической эксплуатации и не будет неизбежных «рекордов».

Введение к правилам технической эксплуатации говорится, что правила обязательны для всех работников железнодорожного транспорта. А руководи-

тельство опубликовано, но...
...Детсад работает

Родители Ивановы, Логиновы, Горбачевы, Калягинцы писали нам о том, что детский сад № 1 «Солнечный» не работает, «Его закрывали в кинваре, потом в апреле, а с первого июня и по сегодняшний день садик закрыт на капитальный ремонт. Общая сложность дети наши не ходят в него побывать».

С этим письмом редакция ознакомила главного инженера СУ-489 А. Г. ГЕРАСИМОВА.

— Садик открылся 9 октября, — ответил главный инженер управления.

Строительство Сургутского отделения дороги, возглавляемое А. А. Боковым, видимо, считает себя в этом вопросе исключением.

Только так можно рассматривать их позицию, если грузополучатели делают огромный крюк.

Н. БЕЛЯЕВ, приемо-отправщик станции Островной.

А ДЕЛО ЖИЗНЬ ЭТО—ОБЩЕЕ

Успех работы комсомольской организации, ее комитета, бюро ВЛКСМ в решении определяется тем, насколько четко, по-деловому пройдут отчеты и амбуры в каждом структурном звене. Они призваны дать глубокий анализ всех направлений деятельности организаций, наметить новые рубежи в решении стоящих перед ней задач.

Но, к сожалению, в городе есть препятствия, где члены ВЛКСМ все откладывают и перекладывают

ВАМ СЛОВО,
ТОВАРИЩ
ЧИТАТЬ

ПОБИТЫЕ РЕКОРДЫ

В правилах технической эксплуатации гор. аэропорта, что помещение для сотрудников, обслуживающих на железнодорожной

ЗАКОН ЕСТЬ ЗАКОН

Клуб
юрических
знаний



ПЬЯНСТВУ ОБЪЯВЛЕН БОЙ

ЧЕЛОВЕК МОЛЧИТ.
Ему некем оправдаться. Он не смотрит в глаза своему собеседнику — инспектору отдела внутренних дел. Разговоршел в его семье и детях, и даже перед ними — инспекторы в силах пробудить совесть этого человека: вину его безразличия, одежда грязная, оムихшее лицо не брато.

В народе про таких говорят: опустяли. И сущность самая сущность пьянства.

Молодая женщина плачет, слезы размазывают краску на лице. Она быстро говорит, обещая вернуться к семье, к своим детям, мужу. Но ей не верят. Это уже ее первые слезы, не первые обиды. Сосвем недавно эта женщина, не работая по государственному найму, отдавала себя семье: растяла детей, несла хозяйство, помогала мужу. От честного труда увел ее пустой соблазн — случайный алкоголизм, рестораны, побеги. Недавние дети не видели свою мать, а когда она приходила, была нетрезва, непрятная, злая. Она стала позором своей семьи, душманом большого количества детей. Муж обратился в суд в искуме о разрыве брака и лишении ее права материнства. Суд удовлетворил этот иск, ведь материальный долг — это самоотверженная любовь, постоянная забота о детях.

Вот они, пьяницы, каждый со своей добойной и своей судьбой. Пожалуй, лишь в одних — все они создательно явили себе нормальную жизнь, отказались добровольно от настоящего блага и долга — трудовой деятельности. Антиобщественный образ жизни ледят эти люди, проникновение радость труда, семья и обществоенного уважения.

ПРИВЕДЕННЫЕ примеры в целом ясно показывают, что пьянство и алкоголизм разрушают в человеке те внутренние психологические барьеры, которые удерживают его от антиобщественного поведения, когда человек несет лишь великую ценность труда, семьи и общественного уважения.

Поэтому вполне закономерно появление Указа Президиума Верховного Совета РСФСР «Об усилении борьбы против

пьянства и алкоголизма», (1972 г.) и постановления Пленума Верховного суда СССР (1975 г.), направленных на усиление борьбы с этим злом.

Указ в постановление предусматривает в качестве средств борьбы не только уголовную ответственность, но и меры общественного воздействия.

Хорошо известно, какие значительные потери несет предприятие из-за снижения производительности труда и прогулок. Своевременное помещение алкоголиков в лечебно-трудовой профилакторий оградит членов общества от их разлагающего влияния и в целом положительно скажется на борьбе с этим отвратительным пижитком.

Воспитательное воздействие обеспечивается не формальным разъяснением вреда пьянства, в прежде всего безусловным и огромным общественным осуждением этого пережитка — нетерпимым отношением к фактам злоупотребления и спиртными напитками.

О каждом человеке, доставленном в медицинский вытрезвитель, необходимо информировать предприятие или учреждение, где тот работает. Но меры воздействия бывают неэффективными, ибо во многих случаях носит чисто формальный характер: лишь бы отписаться, лишь бы отбигоровать в сообщение милиции. Общественное порицание, предупреждение, поставить на вид — вот меры, применяемые в большинстве случаев.

СЛАБО борются с пьянством в ряде строительных организаций Сургута. Не все сообщения о задержке их работниками в нетрезвом виде в отдел милиции подаются ответы о привыкших в нарушителях мерах — всем вынесене общественное порицание, и лишь в редком случае нарушителям приходит тринадцатый зарывалты. При таком реагировании воспитательное воздействие сводится на нет.

Порой одни и те же самые систематически употребляют алкоголь, нарушают порядок в общественных местах. На поведение таких лиц даже административное воздействие не оказывает положительного влияния. Они нуждаются в лечении, добровольном или принудительном. Но этот важнейший участок борьбы с пьянством отстает от тре-

бования санитарного законодательства. В борьбе с пьянством и алкоголизмом огромную роль играет общественное мнение — отношение к пьянству как явлению, чуждому социалистическому строю. К решительному расширению массово-политической, воспитательной работы, усилению противоалкогольной пропаганды призывает постановление ЦК КПСС о мерах по усилению борьбы против пьянства и алкоголизма.

В постановлении ЦК КПСС огромное внимание уделяется необходимости широкого развертывания противоалкогольной пропаганды.

Бывший Указа Президиума Верховного Совета РСФСР.

Чем активнее в оперативных делах будут меры по излечению алкоголиков, тем раньше эти люди будут возвращены обществу. Своевременное помещение алкоголиков в лечебно-трудовой профилакторий оградит членов общества от их разлагающего влияния и в целом положительно скажется на борьбе с этим отвратительным пижитком.

Действующим законодательством предусматриваются как административная, так и уголовная ответственность за появление в пьяном виде, распитие спиртных напитков в общественных местах, за вовлечение несовершеннолетних в пьянство, за нарушение правил торговли спиртными напитками, за изготовление, сбыт, хранение и приобретение крепких алкогольных напитков домашней выработки, за управление транспортом в состоянии опьянения.

Итак, пьянницам объявлен бой. Одни из главных фронтов в этом сражении предоставляет общественным органам, организациям и коллективам трудящихся. Главное в работе этих организаций — предупредительная работа и профилактика.

С. ЕРМАКОВА,
народный заседатель

ПЬЯНСТВО неизбежно ведет к нарушению общественного порядка, к посягательству на личную безопасность граждан, приводит к соверению преступлений. Пьянство часто оказывается обусловленным не только психологической потребностью, вызванной ненормальными условиями труда и быта, неустроенностью личной жизни, но и другими объективными отрицательными факторами.

ОТ ВИНА — К ВИНЕ

Немалую роль играет здесь традиция отмечать выпивкой любое сколько-нибудь заметное событие — праздник, семейное торжество, встречу гостей, получку, проводы, покупку вещей, удачный улов или сбор ягод и грибов, не говоря уже о свадьбах, днях рождения, юбилеях.

Бригада рабочих из межхромонки № 14 после проведения воскресенья на празднике сняла с лестницами, он убежал на крышу, и только прибывшие работники пожарной безопасности удалось снять его оттуда.

ПРАКТИКА показывает

что передко аварии и катастрофы на автомобильном, железнодорожном, воздушном транспорте совершаются лицами, находящимися в состоянии опьянения.

Ананьев, работавший

шофером в теплицах треста Сургутгазстрой, в нетрезвом состоянии на автомобиле «Москвич» со своими товарищами разъезжал по городу в поисках спиртного. Обнаружив за рулем пьяного водителя, работники милиции предложили остановиться. Ананьев не подчинился, стал уходить от следователя. Превысив скорость, не заметив переходивших дорогу людей и совершив пивод на них, в результате чего смертельно травмировал девятнадцатилетнюю девушку, причинив тяжкое телесное повреждение и ее матери.

В газете «Известия» было опубликовано письмо мальчика, которое нельзя читать без содрогания. Двадцатилетний Витя Царев пишет о своем отце, который систематически пьянствует:

«Как только получал или аванс, — пишет он, — то мы с мамой вынуждены убегать из дома, пока он не пронесет все деньги. У меня еще есть сестра, она в инвалид. Папа ее била... она этого не выдержала и убежала.

Лини, совершивший преступление в состоянии опьянения, не должны рассчитывать на смягчение ответственности. То, что преступление совершило в нетрезвом виде, является не смягчающим, а наоборот, отягчающим вину обстоятельством.

Приведенные примеры наглядно показывают, что алкоголизм является источником преступности, ее должна иметь у нас никакого свидетельства. Нам нужно не «хукой за голову», не провокацией атаками, а активная борьба со злоупотреблением спиртных напитков.

А. КОМИССАРОВ,
президент горисполкома

МЕРЫ ВОЗДЕЙСТВИЯ

Многим знакомо чувство бессилия и досады, вызываемое безнаказанностью пьяниц-соседей, нарушающих ваши отдых. Вы призывае ремонтировать квартиры, а соседи сверху устроили потоп. На спасительные замечания они недобро отвечают оскорблением.

Советское законодательство отнесло именно эти категории дел к нарушениям правил социалистического общежития и компетенции товарищеских судов, организуемых по месту жительства.

Товарищеский суд по ряду категорий дел является необходимой инстанцией для рассмотрения дел в народных судах. Поэтому решение товарищеского суда имеет значительные правовые последствия для обсуждаемых.

Так, если соседи не делают выводы после вынесения решения товарищеского суда, продолжают нарушать правила социалистического общежития, такие поступки квалифицируются уже систематическими. Совместное проживание с соседями, а иногда и с семьей признается невозможным, и меры общественного воздействия, применяемые товарищеским судом, безрезультатны. По искузу в народный суд по территориям такие наименования подлежат выселению без предоставления другого помещения на основании статьи 333 Гражданского Кодекса РСФСР.

Учитывая жесткость санкций, Пленум Верховного суда СССР, исходя из принципов гуманизма советских законов, дал разъяснение о возможности принудительного обмена на жилое помещение, которое указывает заинтересованная в обмене сторона (домуоуправление, горисполком, соседи). При этом не ставятся условия равнозначности жилых помещений. Нельзя переселить лишь в общежитие (если инвалид не проживает в общежитии), в дом, подлежащий сносу, или аварийный, на служебную жилую площадь.

При отказе от принудительного обмена, виновные лица подлежат выселению без предоставления другого жилого помещения. Практика идет по пути выселения домашних debtors из благоустроенного жилья в неблагоустроенные, если это семья. Одиночек высылают без предоставления другого жилого помещения.

Вот пример, после решения товарищеского суда микрорайона энергетиков народный суд удовлетворил два иска о выселении. Все это дело для сына, чтобы ему никогда не было больше стыдно за маму. Маманичто не волнует, кроме сына, лишь бы он был здоровым.

Очень прошу, уважайте, как твой мой сын? Я всю жизнь буду вас благодарить, и, уступившись я, понимаю, и мы виноваты перед семьей. Но теперь обещаю, что к прошлому возврата не будет.

И. КИСЕЛЬНИКОВ,
председатель товарищеского суда микрорайона энергетиков,

К ПРОШЛому ВОЗВРАТу НЕТ

Многие, кого отправили из нашего города на принудительное лечение от алкоголизма в лечебно-трудовой профилакторий, помнят глубину своего падения, осознавшись перед обществом и семьей. В медицинский вытрезвитель приходят письма из ЛТП, в которых благодарят, что помогли вернуться к нормальной жизни, просят сообщить, как живут без них их домашние, дети. Вот отрывок из одного такого письма. Фамилия женщины, приславшей письмо в медвытрезвитель, мы не указываем, это и не нужно. Главное, на кого прислали письмо, а о чем сно-

чила сполна. На одно-го вечера и ничего не знаю о сыне. Пишу письма почты каждую неделю, но ответа не получаю, и даже в школу учительница — также безуспешно.

...Вот уже четыре ме-

сяца я и ничего не знаю о

мне подходит и конец. Меня отпустили на три дня и родственникам, никаких нарушений с моей стороны нет.

Все это я делаю для сына, чтобы ему никогда не было больше стыдно за маму. Маманичто не волнует, кроме сына, лишь бы он был здоровым.

Очень прошу, уважайте, как твой мой сын? Я всю жизнь буду вас благодарить, и, уступившись я, понимаю, и мы виноваты перед семьей. Но теперь обещаю, что к прошлому возврата не будет.

ПАННОРАМА

ВОДИТЕЛИ НЕ ПОДВЕДУТ

Лицем и ночью не прерываются, поток машин, везущих зерно на элеватор. Здесь, в Орловском районе, работают 80 грузовиков четвертой автобазы. Нечтота на бездорожье, отдаленность колхозов, дождь, образцово трудаются водители Григорий Ходилов, Василий в Петров, Иваны Михаил Келлер, Геннадий Петров, Александр Лесников.

На трудных трассах кругло-

сutoчно дежурят гусеничные тракторы, помогая застрявшим в осенне хлебом машинам. Теплый прием оказали нашим шоферам юргинцы, всех разместили в добрых домах, обеспечили фронтом работ.

Возглавляет гравесовую автоколонну участник Великой Отечественной войны Иван Васильевич Шукалин. «Есть уверенность», — говорит первый секретарь райкома КПСС В. С. Паршин, — что независимо от крайне неблагоприятных погодных условий урожай будет убран своевременно».

И. ЦАРЕНКО,
механик гравесовой
автоколонны



Нестареющая легенда

кинематографистов, народный артист Азербайджанской ССР, кинорежиссер Адикар Ибрагимов заканчивает постановку первой советско-турецкой картины «Любовь моя, печаль моя». Вместе с мосфильмовцами над легкой работой работают их коллеги со студии «Турагифильм». В основе этой большой картины — львас Назима Хикмета «Легенда об любви», рассказывающая о юном Фархаде и красавице Ширин.

«Подвиг любви Фархада и Ширин», — говорит автор фильма А. Ибрагимов, — вдохновлял многих замечательных поэтов прошлого и наших дней. Мы хотели перевести «нестареющую легенду» на языки кино, создать фильм о высокой и самотверженной любви».

Главные роли в фильме исполняют советская актриса Алла Сигалова и «звезды» турецкого экрана Тюркан Шорай и Фарук Пекер.

На снимках: рабочий момент съемок (в центре режиссер А. Ибрагимов); кадр из фильма «Любовь моя, печаль моя»

В. АЛЕШИН,
наш. кин. крит.

ДЕРЗАЙТЕ, МАЛЬЧИШКИ!

БОКС

— Спортивная мечания счи-

При ДЮСШ горено открыто новое отделение бокса. Занятия проводятся три раза в неделю в спортивном зале межшкольного учебно-производственного комбината. На вопросы нашего корреспондента А. ПРОКОПЬЕВА отвечает старший тренер по боксу

— Бытует мнение среди некоторых родителей, что бокс вредно отражается на здоровье детей, их учебе и вообще никаких полезных результатов для жизни не приносит.

— Мне это необъективно. Сравнивая бокс с другими видами спорта, можно наглядно убедиться в том, что в них проходит больше травм. Взять хотя бы футбол, хоккей, сквош, борьбу, волейбол, фигурное катание, гимнастику. Бокс же стоит в первые травматизма на 49 месте.

— С какого возраста разре-

шается заниматься боксом детям, что подростки могут заняться заниматься боксом с 12 лет, а в более раннем возрасте разрешается только знакомить ребят с элементами техники и тактики, без боксерских перчаток.

— Говорят, что образец современного бокса является кулачным боем...

— Да, и это подтверждается историческими документами. Причем кулачный бой входил в программу античных олимпийских игр. Не каждый, на-верное, знает, что великий ма-

тематик Пифагор увлеченно занимался кулачным боем, что его, шестнадцатилетнего юношу, сутью одной из античных олимпиад не хотели допускать к соревнованиям. Укоряли малым ростом и молодостью. Но он все же побежил всех своих противников и завоевал звание чемпиона.

— Многие мальчишки мечтают стать боксерами, знаменитыми в непобедимыми. В нужный момент защитить слабого, дать отпор хулигану...

— И мечта эта вполне осуществима. Только к ней надо упорно идти на тренировках.

Замечательный пример такой целеустремленности показал рыцарь олимпийского ринга Борис Лагутин — участник трех олимпиад. В 1960 году — бронзовый призер, а в 1964 и 1968 годах он завоевал олимпийское золото.

1100 НОЧЕЙ И ДНЕЙ

В гости к супругам приехал капитан запаса, штурман эсминца авианосца Ольга Тимофеевна Голубева.

Героическая защищница Родины побывала в производственных коллективах.

«ЖИЗНЬ НА ЭКРАНЕ»

Цикл таких лекций предлагается горожанам местное отделение общества «Знание». По абонементам им можно слушать с октября по апрель следующего года.

«Наш современник на экране», «Рассказ об актерах кино», «Приключенческие фильмы» — вот несколько тем, с которыми познакомятся горожане. Выступления будут сопровождаться фрагментами из кинофильмов.

С первыми лекциями, которые прошли в Домах культуры, выступил кандидат искусствоведения, кинокритик Валентин Николаевич Турицын.

В ГОСТИХ У МОСКВИЧЕЙ

Коллективным участником Выставки достижений народного хозяйства стали воспитательские коллективы шести детских садов производственного объединения Сургутнефтегаза. Это право предоставлено им за большую работу познакомлению малых студентов родителей-нефтяников.

Неренко здесь проходит технические утренники, встречающие с лучшими людьми объединения, с ветеранами освоения нефтяной полноты. Большой популярностью пользуется у ребят сюжетно-ролевая игра «Буряка», кстати, оборудованная для нее тоже экспонирующаяся в павильоне «Народное образование».

З. КРЕЧИНА.



ДЗЮ-ДО

ПЕРВЫЙ УСПЕХ

В Перми состоялся Всесоюзный турнир по борьбе дзю-до среди юношей. Сильнейшие борцы Сургута представили на этих соревнованиях вновь созданное отделение до-до в ДЮСШ ДСО «Труд».

Борьба самбо и дзю-до в нашем городе развивается очень бурно. В этих видах спорта у нас есть и свои мастера спорта — П. Югай, К. Сулайманов, А. Ковалев, В. Митува.

— Турнир был многочислен. Около трехсот спортсменов, молодых борцов Сибири и Дальнего Востока, а также союзных республик, мерились силой в ловкостью. Достаточно сказать, что каждый весовой категория собралось до 30 участников.

Неплохо выступили на этих соревнованиях юные сургутяне Владимир Скрипинов и Тимур Волков, занявшие пятое и шестое места.

Желающие владеть этим му-жественным видом спорта могут записаться на отделение дзю-до при ДЮСШ ДСО «Труд».

А. ТОБОЛОВ,
директор ДЮСШ
ДСО «Труд».

Зам. редактора
И. ЗАХАРОВ

КИНО

«ОКТЯБРЬ»

15—16 октября «Версия коммюнике Зорина» — в 15, 17, 19, 21.

«ГЕОЛОГ»

16—18 октября. «Каскадеры» — в 19, 21.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

Строительное управление № 9 треста Сургутнефтстрой — мастера, прорабы, начальники участков, снабженцы, плотников-бетонщиков, каменщиков, газоэлектросварщиков, разнорабочих. Одними предоставляется благоустройство общежитие. Обращаться: ул. Свердлова, 64-2. Проезд до о. «ДК «Стройтель».

Сургутское управление автомобильных дорог — трактористов БАТ-М, машинистов автомотора 5—6 разряда, плотников, дорожных рабочих, машинистов (кочегара) котельной, машинистов передвижных электростанций. Пропиской обес печиваются однокомнатные благоустроенные общежития. Обращаться: ул. Свердлова, 64-2. Ост. «МК-14».

Сургутская центральная трубопроводная база — грузчиков-страпажников, мастера в цех погрузочно-разгрузочных работ, бухгалтера, сторожа, машинисту. Обращаться: ул. Магистральная, 9 (на территории цеха лакокрасочных покрытий).

Сургутский районный узел связи — заместителя начальника узла связи по строительству, старшего кустового электромеханика на радиоузел, методиста производственной гимнастики, механика по ремонту и техническому обслуживанию механизмов, электромехаников из телеграфистов, телефонистов, телеграфистов, электромоторов по обслуживанию линейных сооружений связи, почтальонов доставки телеграмм, корреспонденции и печати, завхоза, плотника. За справками обращаться в отдел кадров узла связи; тел. 2-95 («Город»).

Районный отдел культуры — шофер на автобус «Уралец». Обращаться: Дом Советов, комм. 210.

МЕНЯЮ благоустроенную трехкомнатную квартиру в г. Нижневартовске на районную двухкомнатную или двухкомнатную в г. Сургуте (желательно в микрорайоне НГДУ, строителей, или энергетиков). Обращаться: ул. Губкина, 3, кв. 93 (после 18 часов).

ПОГОДА

По сообщению Сургутского гидрометцентра, сегодня днем по городу переменная облачность, преимущественно без осадков, ветер северный, северо-западный, 7—8 м-сек., температура воздуха минус 4 — минус 6 градусов. По окружью 14—16 сентября. Переменная облачность, в первой половине периода преимущественно без осадков, в остальное время слабый снег, во второй половине периода слабая метель, ветер северный, северо-западный, 5—10 м-сек. Минимальная температура минус 8 — минус 13, при проникновении минус 15—20 градусов. Максимальная температура минус 3 — минус 8 градусов.

Пансион ИНТЕРВЬЮ

БОКС

— Спортивная мечания счи-

БОКС

тилась

БОКС

БОКС